

第32届世界大学生冬季运动会:

# 残疾人越野滑雪项目迎首秀

15日,第32届世界大学生冬季运动会进入开幕后第二个比赛日。首次引入大冬会的残疾人越野滑雪项目诞生三金,成为当日最大亮点。冰上方面,中国男子冰壶队首战6:7憾负意大利队。

本届大冬会在“包容、融合、多元”理念的基础上进行了项目改革,首次在越野滑雪和高山滑雪项目中设置残疾人项目。当日上午,残疾人越野滑雪比赛迎来首秀,芬兰选手伊诺拉在男子10公里自由技术视障组中表现出色,以22分51秒4的成绩夺冠。

德国选手沃尔科特和哈萨克斯坦选手库尔巴诺夫分列二、三位。

男子10公里自由技术站姿组方面,参加过北京冬残奥会的德国选手迈尔夺冠。而在女子10公里自由技术视障组中,德国队的沃尔特和雷克滕瓦尔德包揽金、银牌,波兰选手科布林收获铜牌。

当晚,中国男子冰壶队在循环赛首轮遭遇意大利队。东道主后手开局先得2分,随后一直占据优势,第五局结束时以4:2领先。尽管中国队在第六局打出4:0成功反

超比分,但进入最后两局,对手发挥更加稳定,中国队最终以一分之差惜败。

“对手是东道主,相对于他们,我们对场地还不太熟悉,所以开局没打好。但我们打到后半场状态越来越好,第六局赢了4:0后气势更高涨了,可惜最后没赢下来。”队长孟天宇赛后说,“比起遗憾,我们的收获更大,本来就是抱着学习态度来的,对手也比较强,给我们的压力也很足,这让我们能更好地成长。”

(据新华网)

## 郑钦文澳网出局 萨巴伦卡表示伤心

中国名将郑钦文15日在澳网女单第二轮比赛中出局,去年决赛中击败她的白俄罗斯选手萨巴伦卡对此表示伤心。

已实现澳网两连冠的萨巴伦卡当天以6:3、7:5战胜西班牙选手马内罗,晋级第三轮。她在赛后新闻发布会上谈到郑钦文的失利时说:“我看到她输了,我很伤心。但你知道这是大满贯赛,并非每个人都能够处理这些情绪。很多人在这种状况下仍然发挥得很好,但并不意味着她们输了对我一点影响也没有,不是的。”

按照抽签结果,如果一切顺

利,郑钦文将和头号种子萨巴伦卡在四分之一决赛中碰面。在开赛前的发布会上,郑钦文还表示,尽管从来没有击败过萨巴伦卡,但每次比赛都感觉与她更加接近。

萨巴伦卡认为要想获得胜利,就必须时刻保持战斗的状态。“我必须去竞争,去战斗,今天的比赛结果证明了这一点。女孩们必须毫无畏惧地去战斗,义无反顾发挥出最好的水平,否则你会处于非常不利的位置。”

击败郑钦文的德国老将西格蒙德在赛后发布会上谈到了比赛经过,她说:“我经历了一场非常非常

艰难的比赛,我认为她是世界上最优秀的球员之一。比赛自始至终都非常艰苦,但我想赢,这需要勇气。我希望将比赛打得灵活一点,打得有侵略性,我的确做到了。”

今年36岁、世界排名第97位的西格蒙德说:“我更高兴的是自始至终将战术发挥得很好,因为她这样的球员是非常具有威胁性的,输掉一局比赛她根本不在乎,我必须在正确的时间做出正确的决定。我很高兴做到了这一点,也很高兴能够像那样全场移动,体力上能够顶得住。”

(据新华网)

## 春节档有望刷新电影票房纪录

6部新片“想看”量创新高



(网络图)

近日,阿里影业旗下影视数智平台灯塔专业版发布了对2025年春节档电影市场的前瞻性解读:2025年春节档6部影片映前90天至映前17天新增“想看”超218万,创历史同期新增“想看”新高,市场有望创造新的档期票房纪录。

灯塔专业版分析师首先复盘了2024年电影市场的主要特征:在全球票房同比下降5.6%的背景下,国内电影市场取得425.02亿元的票房成绩,较历史最高峰值恢复约七成,恢复率好于全球均值。灯塔专业版数据显示,2024年电影市场用户画像呈现出95后为观影主力、女性观众占比延续上涨等特点,高票房影片的女性观众占比显著更高;同时,观众购票决策趋于理性,观众逐渐养成上映首日观影的习惯,对影片口碑谨慎观望,也对电影内容品质是否过硬提出更高要求。

目前,2025年大年初一已开启“六强争霸”格局。神话史诗电影《封神第二部:战火西岐》、中国影史动画票房冠军续作《哪吒之魔童闹海》、徐克武侠电影新作《射雕英雄传·侠之大者》、三战春节档的喜剧悬疑动作片《唐探1900》、军事战争电影《蛟龙行动》,以及合家欢动画电影《熊出没·重启未来》均已官宣春节档上映。六部影片中有五部为IP系列化的续作,“IP大战”成为蛇年春节档特征。除了IP基础雄厚,类型丰富、特效含量高、主创票房号召力强、档期重要性加剧等几大因素,令业界看好今年春节档市场表现。

数据显示,《封神第二部:战火西岐》《射雕英雄传·侠之大者》《哪吒之魔童闹海》位列映前想看TOP3;合家欢属性最强、受众稳定的“熊出没”在历年春节档票房节节攀升,今年依旧有望继续担任检验头部影片成色的“梯队判官”。

(据《北京晚报》)

## 探索“冰雪+”新玩法

2025安徽省快乐健身大众冰雪季活动启动

新华社合肥1月15日电(记者 周畅)15日,第十一届全国大众冰雪季暨2025安徽省快乐健身大众冰雪季活动在安徽省岳西县大别山滑雪乐园举行,一场冬季的体育盛宴在安徽拉开帷幕。

岳西县位于大别山腹地,安徽省西南部,境内千峰竞秀,平均海拔600米,千米以上山峰69座。在本次活动启动仪式上,岳西县发布了包含大别山滑雪乐园、大别山彩虹瀑布风景区、天悦湾温泉康养度假区、妙道山国家森林公园等在内的旅游线路推介,并推荐了多家特色民宿。

“岳西以冰雪为媒,不断完善冰雪运动设施,推出‘冰雪+民宿’模式,让越来越多滑雪爱好者走进岳西,感受冰雪运动的魅力。”岳西县长何斌说,岳西将进一步加大对冰雪运动的投入和支持,不断丰富冰雪旅游产品,探索“冰雪+”新玩法,打造更加完善的冰雪产业链条。

为推广普及冰雪运动,国家体育总局连续多年举办全国大众冰雪季活动,本届冰雪季以“欢乐冰雪 共创未来”为主题。“安徽省通过开展大众冰雪季活动,打造文旅新业态,促进体育与文化旅游深度融合,使冰雪‘冷资源’变为旅游‘热产业’,带动大众体育消费,促进赛事经济发展。”安徽省体育局群众处处长张伟介绍,此次启动仪式后,安徽省还将推出冰雪社区运动会、公益培训等系列活动。



1月15日,小朋友练习滑雪。  
新华社记者  
杜宇摄